

## *5311 1-е Послание Иоанна 5*

### *5311 1 John 5*

"Всякий верующий, что Иисус есть Христос, от Бога рождён, и всякий, любящий Родившего, любит и Рождённого от Него".

Если я люблю Иисуса, если я верю, что Он - Мессия, - это значит, что я рождён свыше, рождён от Бога. И если я люблю Того, Кто родил меня, это значит, что я люблю и тех, кто был рождён от Него - семью детей Божиих, моих братьев и сестёр в Иисусе.

"Что мы любим детей Божиих, узнаём из того..."

Ещё одно подтверждение, доказательство истинности нашей любви: - "Что мы любим детей Божиих, узнаём из того, когда любим Бога и соблюдаем заповеди Его".

Иисус сказал: "Заповедь новую даю вам, да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга". Все заповеди Ветхого Завета Он объединил в одну короткую фразу: "Прежде всего, люби Бога, и люби ближнего своего как самого себя, - в этом заключается весь закон и пророки." Иоанн также выделяет главное из заповеди Христа. Он говорит в третьей главе: "А заповедь Его та, чтобы мы веровали во имя Сына Его Иисуса Христа и любили друг друга, как Он заповедал нам". Тем самым, Иоанн даёт нам сжатый вариант этой заповеди - мы должны верить в Иисуса и любить друг друга, - в этом заключается весь смысл и вся сущность христианства. Вся сущность нашей веры заключается в том, чтобы верить в Иисуса Христа и любить друг друга. И вот откуда я знаю, что люблю Бога. Сказать, что ты любишь Бога, - не трудно, но это может оказаться пустой болтовнёй. Но мы можем быть уверены в истинности нашей любви к Нему, если любим детей Божьих и соблюдаем Его заповеди:

"Ибо это есть любовь к Богу, чтобы мы соблюдали заповеди Его; и заповеди Его нетяжки".

В них нет ничего трудного или тяжёлого. Впрочем, нет. Первая действительно очень легка: верить в Сына Его, Иисуса Христа. Вторая - потруднее: любить друг друга как самих себя. Это немного трудно. Для этого требуется, чтобы Дух Божий работал в моём сердце. Сам по себе, своими силами я никогда не смогу любить всех окружающих. Когда-то я пытался добиться этого, занимаясь, своего рода, самовнушением, убеждая себя, что тот или иной человек не так уж плох, и у него тоже есть свои хорошие стороны, пытаюсь контролировать свои мысли и эмоции.

Но самовнушение - это такая вещь, которой никогда не хватает надолго, и которую приходится пускать в ход постоянно: "Да, он ведь не такой уж и плохой человек..." Потом этот человек появляется в какой-нибудь компании - громкий, грубый, болтливый, говорящий глупости, и вы думаете: "Вот идиот! Почему же ты не остался дома?" Всё самовнушение моментально куда-то улетучивается. Все те долгие часы, которые я провёл, готовясь к этой встрече, убеждая себя, что он не такой уж плохой человек; все усилия, которые я приложил, чтобы привести свой разум в любящее состояние, всё улетучивается, как будто этого никогда и не было. Истина же

состоит в том, что есть люди, которых вы просто терпеть не можете... и в большинстве случаев они очень похожи на вас... Просто поразительно, насколько ужасными выглядят наши грехи, когда их совершает кто-то другой. Мы все склонны прощать себя, но те же самые погрешности в ком-то другом сразу кажутся нам тягчайшими преступлениями. Для того, чтобы я мог любить такого человека любовью "агапе", необходимо, чтобы Сам Дух Святой вложил ее в моё сердце, чтобы Бог изменил меня. Я не могу сделать этого самостоятельно. Я не могу являться источником любви "агапе" своими силами. Я не могу просто начать любить всех окружающих, - вот почему это является для меня доказательством Божьей работы в моей жизни, когда Он даёт мне любовь к тем людям, которых по природе своей я не могу переносить. Испытывая Божью любовь, видя изменения, которые она производит в моём сердце и в моём отношении к другим людям, я познаю, что Его любовь совершается во мне. Было много случаев, когда я молился: "Господь, я знаю, что Ты требуешь от меня любить этих людей. Но это невозможно для меня. Я не могу сделать этого своими силами. Господь, я прошу, чтобы ты действовал во мне и дал мне Твою любовь к ним. Я не люблю их, но я знаю, что Ты любишь их. Поэтому дай мне Твою любовь, которую Ты испытываешь к ним". В подобных случаях очень важно, чтобы мы были полностью откровенны и честны с Богом, потому что, если вы и можете обмануть всех остальных, обмануть Бога вам не удастся. Мы довольно часто пытаемся сделать это в наших молитвах: "О, Господь! Спасибо Тебе за эту великую любовь, которую ты дал мне! О, Господь я так люблю всех людей... Но есть один человек, которого я не люблю с такой силой, так, как я должен был бы любить его. Поэтому, Господь, усиль, пожалуйста, эту любовь в моём сердце..." Но говоря это, вы не честны с Богом, и Он ничем не может вам помочь. Вам нужно быть прямым и честным с Богом, и сказать Ему: "Боже, я ненавижу этого человека! Я даже вида его не переношу! Поэтому, Господь, если какая-то любовь и будет проявляться во мне по отношению к этому человеку, это может быть только Твоя любовь. Я прошу Тебя, чтобы Ты вложил в моё сердце Твою любовь. Пожалуйста, действуй в моём сердце, заведи оттуда ненависть и дай мне Твою любовь!" Если вы будете честны, то Бог сможет сделать это, и даст вам Его любовь. Но до тех пор, пока вы стараетесь укрыть что-то от Бога, вы ничего не добьётесь, потому что Он-то знает истину о состоянии вашего сердца. Приходя к Богу, мы так часто пытаемся представить себя лучшими, чем мы есть на самом деле, забывая, что Ему-то известна самая ужасная и безобразная истина.

**"...Заповеди Его нетяжки.**

**Ибо всякий, рождённый от Бога, побеждает мир; и сия есть победа, победившая мир, вера ваша".**

В книге Откровения мы читаем о том, как Сатана был низвержен с небес на землю, и что, верующие "победили его кровию Агнца и словом свидетельства своего, и не возлюбили души своей даже до смерти". Наша победа - это наша вера в Иисуса Христа. Ею мы побеждаем мир и то, что в мире.

Каким же образом эта вера может возрасть? Через моё познание Бога. Как же я могу познать Его? - Если я буду изучать то, через что Он Сам открыл Себя - Библию, Его Слово. Ужасно трудно доверять кому-то, кого вы не знаете. Если совершенно незнакомый человек подойдёт к вам на улице и попросит у вас в долг 100 тысяч рублей, и скажет вам: "Завтра, на этом же месте, я отдам вам эти деньги...", - поверите ли вы ему? Как можно верить человеку, которого абсолютно не знаешь? Трудно верить и доверять чему-то или кому-то, кого вы не знаете, - вокруг слишком много жуликов и мошенников. Но если мы хорошо знаем кого-то, знаем, что этот человек известен своею честностью, порядочностью и ответственностью, тогда довериться ему не составляет для нас никакого труда. Мы не доверяем Богу потому, что не знаем Его. Мы не доверяем Иисусу Христу потому, что нам не достаёт знания о Нём. Иисус сказал:

”Научитесь от Меня... «Придите ко Мне все труждающиеся и обременённые, и Я успокою вас; возьмите иго Моё на себя и научитесь от Меня...»”

Почему Он хотел, чтобы мы учились от Него? Потому что это послужит к возрастанию нашей веры. Чем больше вы знаете Его, тем легче вам будет довериться Ему. И такой верой мы одерживаем победу:

”Кто побеждает мир, как не тот, кто верует, что Иисус есть Сын Божий?”

Моя вера в Иисуса Христа приносит мне победу над миром.

”Сей есть Иисус Христос, пришедший водою и кровию и Духом, не водою только, но водою и кровию, и Дух свидетельствует о Нём, потому что Дух есть истина”.

Что значит ”пришедший водою и кровью”? Среди исследователей Библии существует два наиболее распространённых мнения на этот счёт. Первое - что это сказано о Его крещении: что Иисус был крещён в воде, а затем - крещён кровью. Когда Иаков и Иоанн подошли к нему и сказали: ”Господи! Сделай нам то, о чём мы попросим. Когда Ты установишь Царствие Своё, дай нам сесть одному по правую, а другому по левую сторону от Тебя”, Иисус сказал им: ”Не знаете, чего просите. Можете ли креститься крещением, которым Я крещусь?”

В Писании также сказано что, Иисус говорил о Своём Кресте. Таким образом, согласно этой теории, фраза ”пришедший не водою только, но водою и кровию”, говорит о водном крещении и о распятии Христа.

Другая, также очень распространённая теория заключается в том, что это говорится только о распятии Христа, - о том моменте, когда, как описано в Библии, ”один из воинов копьём пронзил Ему рёбра, и тотчас истекла кровь и вода”. Это, якобы, говорится об очищающем потоке, изливающимся от креста Иисуса, о потоке, которым омываются наши грехи, - потоке воды и крови. Я оставляю этот спорный вопрос богословам, считая, что в нём можно занять любую из предложенных позиций - обе эти точки зрения не гарантированы от того, чтобы оказаться неправильными. Я не знаю, что точно подразумевает под этими словами Иоанн. Но в писании сказано: ”Сей есть Иисус Христос, пришедший водою и кровию и Духом, не водою только, но водою и кровию, и Дух свидетельствует о Нём, потому что Дух есть истина”. И Дух свидетельствует об этой истине нашим сердцам.

Седьмой стих отсутствует в древнейших рукописях. Самая древняя рукопись, в которой появляется этот стих, датируется десятым веком. Возможно, этого стиха не было в оригинале, написанном Иоанном. То есть, седьмого стиха, вероятно, не должно было быть здесь, - это единственный стих в Новом Завете, о котором я придерживаюсь такого мнения. Доказательством этого может служить труд одного из отцов Церкви, в котором он цитирует именно этот отрывок древней рукописи, не упоминая в нём седьмого стиха. Таким образом, принято считать, что этот стих не является частью подлинного текста послания, и сразу за шестым стихом должен следовать восьмой:

”...Дух свидетельствует о Нём, потому что Дух есть истина.”

О чём свидетельствует Дух? -

”И три свидетельствуют на земле: дух, вода и кровь; и сии три об одном”.

Итак, Дух свидетельствует об Иисусе Христе, и о том спасении, которое мы имеем в Нём. Будь то либо крещение водой и распятие, либо кровь и вода, излившиеся из Его рёбер, - всё это свидетельствует об одном. В своём Евангелии Иоанн так описывает распятие Христа: ”Один из воинов копьём пронзил Ему рёбра, и тотчас истекла кровь и вода. И видевший засвидетельствовал, и истинно свидетельство его; он знает, что говорит истину, дабы вы поверили”.

Когда тело Иисуса было пронзено копьем, из него истекла кровь и вода. Это интересно с точки зрения физиологии. На основании этого факта медики утверждают, что в тот момент Иисус был уже мёртв. Когда солдаты пришли для того, чтобы перебить голени у распятых, они обнаружили, что Иисус уже умер. Они были удивлены этому, но дело в том, что Иисус Сам отпустил Свой дух. Ранее, разговаривая с учениками, Он сказал: "Никто не может отнять у Меня Мою жизнь..." Кто убил Иисуса? - никто. Иисус сказал: "Никто не отнимает её у Меня, но Я Сам отдаю её. Имею власть отдать её и власть имею опять принять её". Обладая Божественной силой, Он мог отпустить Свой дух. Мы не можем этого сделать. Иисус же обладал силой отпустить Свой Дух, отдать Свою жизнь, и потом вновь принять её. На кресте он "испустил" - отпустил Свой дух: "Свершилось! Теперь ты можешь идти." Он просто отпустил Свой дух. Когда солдаты подошли к Нему, они удивились тому, что Он уже был мёртв, и поэтому не перебили Ему голени. "Ибо сие произошло, да сбудется Писание: кость Его да не сокрушится", но "один из воинов копьем пронзил Ему ребра, и тотчас истекла кровь и вода", да сбудется Писание, говорящее: "Воззрят на Того, Которого пронзили."

С научной точки зрения тот факт, что, когда сердце Иисуса было проткнуто копьем, оттуда вытекли "кровь и вода", говорит о том, что Его смерть наступила в результате разрыва сердца. При разрыве сердца, околосердечная сумка, наполняется веществом, напоминающим воду. С точки зрения физиологов, то, что из раны истекли кровь и вода, указывает на смерть от разрыва сердца. С духовной точки зрения, Иисус "испустил" - просто отпустил Свой дух.

Дух Божий свидетельствует нам о том, что Кровь Иисуса Христа очищает нас от всякого греха. "Три свидетельствуют на земле..." Свидетельство Божие говорит нам о том, что наши грехи прощены в Иисусе Христе, через Его жертву на кресте за нас.

**"Если мы принимаем свидетельство человеческое, свидетельство Божие--больше..."**

На чём основана вся наша система юриспруденции? - На свидетельстве людей. Предположим, вас обвиняют в каком-то преступлении, скажем, в ограблении банка. Вы отрицаете свою виновность, и тогда суд обращается к свидетельским показаниям. И вот на основании свидетельских показаний двух или более человек, - утверждающих, что они видели, как именно вы совершили ограбление, суд выносит вам приговор: "Виновен..." Таким образом мы принимаем свидетельство людей. Наша юридическая система основана на свидетельских показаниях людей. Два или три человека рассказывают одинаковые истории, указывают на одного и того же человека и говорят: "Да, это он, я узнал его". Прокурор представляет свидетельства, которые доказывают вашу вину, и, основываясь на них, судья признаёт вас виновным.

Если мы принимаем свидетельство человеческое, разве не должны мы принимать Божьего свидетельства, свидетельства Духа Божьего?

**"Если мы принимаем свидетельство человеческое, свидетельство Божие--больше..."**

Интересно, что есть люди, которые готовы верить кому угодно, но только не Богу. Они верят свидетельствам других людей, которые часто оказываются недостоверными: "Но это звучало так убедительно! Я был уверен, что его бабушка умирает... Он даже плакал!" Мы верим словам других людей...

**"Если мы принимаем свидетельство человеческое, свидетельство Божие--больше, [мы должны верить Божьему свидетельству,] ибо это есть свидетельство Божие, которым Бог свидетельствовал о Сыне Своём.**

**Верующий в Сына Божия имеет свидетельство в себе самом..."**

Дух Божий несёт свидетельство, и Он находится во мне. Таким образом, у меня есть внутреннее свидетельство, которое свидетельствует моему сердцу об Иисусе

Христе. Поэтому и нет никаких сомнений. Я знаю это, благодаря свидетельству Духа в моём сердце. Это "оидос" - внутреннее, интуитивное знание, знание по откровению, знание, которое есть у меня, благодаря свидетельству внутри меня самого, свидетельству Духа Божьего.

**"...Не верующий Богу представляет Его лживым..."**

Если вы не верите Божьему свидетельству, вы, в сущности, говорите, что Бог лжёт. Это очень серьезное обвинение, чтобы выдвигать его против Бога. Но когда вы отвергаете Божье свидетельство, которым Он свидетельствует вашему сердцу, вы, тем самым, обвиняете Бога во лжи. В этом, собственно, и заключается грех против Святого Духа - неверие свидетельству Духа о том, что Иисус Христос есть Спаситель мира. Ваша единственная надежда на вечную жизнь заключается в Иисусе Христе. Если вы не верите этому, вы лишаете себя спасения. Это грех против Духа Святого, если вы называете Его лжецом, когда Он свидетельствует вам о вашей нужде в Иисусе Христе, о нужде в том, чтобы отдать свою жизнь Ему.

**"...Не верующий Богу представляет Его лживым, потому что не верует в свидетельство, которым Бог свидетельствовал о Сыне Своём."**

Что же это за свидетельство, которым Бог свидетельствует о Своём Сыне? Вот оно:

**"Свидетельство сие состоит в том, что Бог даровал нам жизнь вечную, и сия жизнь в Сыне Его."**

**Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь; не имеющий Сына Божия не имеет жизни"**.

Бог даровал нам жизнь вечную, и эта жизнь заключена в Его Сыне. Вы не можете иметь вечную жизнь как-либо иначе, чем через Сына. Мы уже говорили с вами, что жизнь вечная - это не столько длительность, продолжительность времени жизни, сколько качество жизни. Я не могу придумать ничего более ужасного, чем провести вечность в этом дряхлом теле, в котором я нахожусь сейчас, и которое с каждым годом становится все дряхлее. Посмотрим, чем я ещё заболел в течение следующих 10 лет... "Но если внешний наш человек и тлеет, то внутренний со дня на день обновляется..." Слава Богу за то, что Он Духом Своим Святым действует в моём сердце! Если бы это было не так, я был бы очень разочарован... Внутренний человек обновляется! Внешний человек может распадаться и медленно разваливаться на кусочки, но внутренний крепчает с каждым днём! Если бы моё тело все также продолжало стареть и было подвержено всяким заболеваниям, то если бы мне удалось достигнуть 150-ти летнего возраста, зрелище это было бы просто ужасное... Я уверен, что к тому моменту я полностью лишился бы зрения, не мог бы вставать с кровати и потерял бы всякую способность что-либо чувствовать и даже различать вкусы. И вот в таком беспомощном, бездействующем теле мне бы пришлось жить вечно... Представляете? Но Библия говорит о том, что истинный "я" - это не тело, это дух. Моё тело - это лишь инструмент, через который моё истинное "я" может выражать себя... И когда, с годами, моё тело станет неспособно выполнять то, для чего Бог создал его, когда оно не сможет уже выражать меня, тогда Бог по своей любви освободит мой дух из этого тела. Я не хочу угодить в какой-нибудь дом престарелых и бесцельно разгуливать там по коридорам. Я хочу, чтобы Бог забрал меня задолго до этого. Я не хочу ржаветь, - вот почему я продолжаю активный образ жизни. И если Господь когда-нибудь заберёт меня, любым способом: катастрофа, инфаркт, или что-нибудь ещё, - возрадуйтесь вместе со мною, потому что я-то буду в это время радоваться - будьте уверены. Я буду радоваться тому, что был освобождён из этого слабого и болезненного тела. Я не имею в виду, что я уже разваливаюсь, но всё идёт к тому. Я не пытаюсь сказать, что я чуть живой или что-нибудь подобное. Я по-прежнему чувствую себя крепким и достаточно здоровым. Господь благ, и я не хочу, чтобы вы думали, что я пренебрегаю этим телом - таким замечательным Божьим даром. Я благодарю Бога за силу и за всё остальное, что Он дал

мне. Но в то же время я достаточно реалистичен, чтобы осознавать, что я уже не такой сильный, каким был раньше. Я уже не могу делать многое из того, что мог делать 10-20 лет назад. Я испытываю больше боли, чем это было раньше, я не могу видеть так же хорошо, как видел раньше, я уже не так хорошо слышу, как раньше... Всё проходит, и я замечаю это.

Но "жизнь вечная" - это не длительность жизни, это её качество. Это качество жизни, подразумевающее её полноту и богатство, это жизнь, отмеченная радостью. "Ибо Царствие Божие не пища и питие, но праведность и мир и радость..." - таковы качества жизни, которой мы обладаем в Царствии Божьем, - это жизнь праведности, жизнь мира и радости.

Итак, свидетельство состоит в том, что Бог даровал нам жизнь вечную: жизнь радости, праведности и мира, - и эта жизнь - в Его Сыне. И здесь мы усматриваем некоторый контраст. Помните книгу Екклесиаста, где Соломон, уже будучи стар, с горечью в сердце делает одно замечание. Он попробовал всё в жизни, он испытал всё, что только было возможно. И вот, достигнув старости, он сказал: "Чего бы глаза мои ни пожелали, я не отказывал им, не возбранял сердцу моему никакого веселья". Он накапливал богатства, увлекался различными науками, всеми отраслями знания, и знал всё в совершенстве. Всё, что только можно было испытать на земле, он испытал, и что же он говорит в конце концов? - "Суета сует! Всё - суета! Всё, что под солнцем, - бессмысленно и безрадостно". Он обнаружил, что жизнь под солнцем нестерпима. Он испробовал всё и нашёл жизнь под солнцем пустой. Но жизнь в Сыне - это совсем другое. Это жизнь вечная, это - богатая, насыщенная и прекрасная жизнь. Очень жаль, что Соломон не знал о жизни в Сыне. И если вы живёте жизнью "под солнцем", - эта жизнь может быть очень жалкой, разочаровывающей, пустой... Вам необходимо вкушать жизнь в Сыне.

"Свидетельство сие состоит в том, что Бог даровал нам жизнь вечную, и сия жизнь в Сыне Его.

Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь; не имеющий Сына Божия не имеет жизни".

Иисус говорит об этом в Евангелии от Иоанна, в тридцать шестом стихе третьей главы: "Верующий в Сына имеет жизнь вечную, а не верующий в Сына не увидит жизни, но гнев Божий пребывает на нём".

Возвращаясь в Первое Послание Иоанна, в 13-ом стихе 5-ой главы мы читаем:

"Сие написал я вам, верующий во имя Сына Божия..."

Для чего автор написал это послание? В первой главе он сказал, что цель этого послания - в том, чтобы мы имели общение с Богом и полноту радости, которая приходит вследствие этого общения: "...о том, что мы видели и слышали, возвещаем вам, чтобы и вы имели общение с нами: а наше общение--с Отцом и Сыном Его, Иисусом Христом. И сие пишем вам, чтобы радость ваша была совершенна".

В первом стихе второй главы, он пишет: "Дети мои! сие пишу вам, чтобы вы не согрешали..."

И, наконец, сейчас, он говорит: "Сие написал я вам, верующим во имя Сына Божия, дабы вы знали, что вы, веруя в Сына Божия, имеете жизнь вечную".

Итак, ещё одна цель этого послания - в том, чтобы дать вам уверенность в той вечной жизни, которую мы имеем.

"Свидетельство сие состоит в том, что Бог даровал нам жизнь вечную, и сия жизнь в Сыне Его..."

Сие написал я вам, верующим во имя Сына Божия, дабы вы знали, что вы, веруя в Сына Божия, имеете жизнь вечную.

И вот какое дерзновение мы имеем к Нему, что, когда просим чего по воле Его, Он слушает нас.

А когда мы знаем, что Он слушает нас во всём, чего бы мы ни просили, --знаем и то, что получаем просимое от Него”.

Обратите внимание на условие, о котором говорится здесь: ”Когда просим чего по воле Его, Он слушает нас”. Вы не можете просить Бога о чём вам угодно, и ожидать, что Он даст вам это. Иаков в своём послании пишет: ”...Не имеете, потому что не просите. Просите, и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений”.

Молясь, мы можем быть уверены, ”что, когда просим чего по воле Его, Он слушает нас”. Видите ли, цель молитвы не в том, чтобы исполнить вашу волю. Очень распространённое заблуждение, которое существует в отношении молитвы, состоит в том, что молитва, - это как какой-то джин из бутылки, который исполнит любые три ваших желания. Но это не так. Цель молитвы в том, чтобы была исполнена воля Божья. Поэтому в молитве я могу быть уверен, что: ”когда просим чего по воле Его, Он слушает нас.”

”А когда мы знаем, что Он слушает нас во всём, чего бы мы ни просили, --знаем и то, что получаем просимое от Него”.

Если же я прошу о чём-то не по воле Его, то Он будет достаточно благ и милостив для того, чтобы не слушать этого. Я точно так же благодарен Богу за неотвеченные молитвы, как и за те, на которые я получил ответ. Ему намного лучше известно, что мне нужно, а если бы Он отвечал на все мои молитвы, это только погубило бы меня... Когда я прошу о чём-то согласно Его воле, у меня есть уверенность в том, что я получу ответ на свою молитву. В этом и заключается цель молитвы - чтобы совершалась воля Божья. Главный смысл, главный упор в молитве всегда должен делаться на волю Божью, чтобы она совершалась здесь, на земле.

”Если кто видит брата своего согрешающего грехом не к смерти, то пусть молится, и Бог даст ему жизнь, то есть согрешающему грехом не к смерти.”

Есть грех не к смерти, - это грехи, которые мы все совершаем каждый день. Слово ”грех” означает ”промахнуться мимо цели”. Многие люди промахиваются. В действительности, все мы промахиваемся мимо цели. В первой главе Послания Иоанн написал: ”Если говорим, что не промахиваемся мимо цели, - обманываем самих себя, и истины нет в нас.” Мы все промахиваемся... ”Если вы видите, что ваш брат промахивается мимо цели, - он грешит, но не к смерти...” Но что же такое смертельный грех? Это отвержение Иисуса Христа. Это - грех к смерти, когда человек сознательно и добровольно отворачивается от Иисуса Христа. Продолжая эту тему, Иоанн пишет:

”...Не о том говорю, чтобы он молился...”

Это та черта, которую Бог не будет пересекать. Господь никогда не пойдёт против свободной воли человека. Он дал вам право выбора, и Он считается с этим правом. Он не спасёт вас против вашей воли. Вы можете не беспокоиться, - Бог не будет принуждать вас к тому, чтобы вы приняли спасение. Он не будет принуждать вас к тому, чтобы вы были с Ним на небесах. Вы не хотите быть с Богом? Он не хочет причинять вам страдания. Но отказываясь от Бога, вы избираете эти страдания сами. Бог не причиняет вам этих страданий - вы причиняете их себе сами.

Помня об этом, когда кто-то из наших братьев или сестёр согрешает, Писание призывает нас молиться за этого человека. Очень часто люди могут просто не замечать своих собственных ошибок. Сатана очень коварен. Обманывая людей, он принимает вид ангела света. Он преподносит всё очень завуалировано, так, чтобы человек мог поверить лжи больше, чем истине. В моей жизни мне довольно часто приходилось встречаться с лукавым и его ложью, и теперь я научился распознавать его почерк.

”...Моя жена, в действительности, совсем не понимает меня, и я, честно признаться, и не люблю её. Я просто женился на ней, но никогда не любил её по-настоящему. А эта женщина - она действительно понимает меня, она такая духовная, мы ощущаем себя такими близкими к Богу, когда мы вместе...” Мне не составляет труда узнать этот мерзкий почерк сатанинской лжи. Когда же вы видите своего брата согрешающего грехом не к смерти, - молитесь за него, потому что Сатана ослепил его глаза, и он не понимает, что делает. Он обманут, поэтому молитесь за него, чтобы Бог открыл ему глаза, и чтобы он смог увидеть тот обман, ту ширму, которую Сатана поставил перед его глазами. Молитесь, чтобы Бог освободил его от ослепляющей силы врага, которая мешает ему увидеть истинный смысл происходящего и истинные ценности. Чтобы Бог дал ему жизнь - чтобы Он дал ему увидеть его грех и освободиться от этого греха. Если человек сознательно отвергает Иисуса Христа, молитесь и за него тоже. Молитесь не о том, чтобы Бог спас его, потому что Бог не спасёт его против его воли. Молитесь о том, чтобы Бог связал работу Сатаны в его жизни и открыл его сердце для истины. Не молитесь о том, чтобы Бог спас этого человека, потому что Бог не сделает этого против воли самого человека.

”Есть грех к смерти: не о том говорю, чтобы он молился.

Всякая неправда есть грех; но есть грех не к смерти”.

Многое из того, что мы делаем, неправильно, но это не отражается на том, что будет с вашей душой в вечности. Я не согласен с проповедниками, которые говорят, что человек из-за каждого проступка может отправиться в ад, и что он каждым своим грехом подбрасывает ещё один уголёк в адский огонь. Я не верю этому. Я верю в Божью благодать, и верю, что только один грех может явиться причиной для осуждения души человека, и этот грех - отвержение Иисуса Христа. Это - грех к смерти. Бог настолько благ и милостив... Есть грех, но грех не к смерти.

”Мы знаем, что всякий, рождённый от Бога, не грешит...”

Ведь теперь, родившись от Бога, человек обрёл новую природу. Павел сказал: ”Мы умерли для греха: как же нам жить в нём?” Мы мертвы для греха. Я не могу пребывать во грехе, я знаю, что всякий, рождённый от Бога, рождённый свыше, не может жить во грехе. Мы можем грешить, но знайте, что если вы рождены свыше, вы уже не сможете продолжать жить во грехе. Возможно, вы очень хорошо уживались со своим грехом в прошлом. Может быть, вы, например, изменяли своему супругу или супруге. Но после того, как вы родились свыше, Бог не даст вам жить в этом грехе, и всякий раз, когда вы снова попытаетесь вернуться к своему прежнему образу жизни, Дух Божий будет обличать вас. Это происходит потому, что Господь любит вас. Он знает, что жить с этим грехом - пагубно для вас, и поэтому будет обличать вас. Если же вы продолжаете жить во грехе и не чувствуете угрызений совести и обличения Духа, тогда будьте осторожны, - может быть, вы и не были рождены свыше? ”Ибо Господь, кого любит, того наказывает; бьёт же всякого сына, которого принимает”, - это значит, что Он не позволит вам оставаться в этом грехе.

”Мы знаем, что всякий, рождённый от Бога, не грешит; но рождённый от Бога...”

Рождённый от Бога - это Иисус Христос, и слово ”Рождённый” должно бы быть напечатано с большой буквы, и весь стих должен читаться несколько иначе: ”...Рождённый от Бога хранит его, и лукавый не прикасается к нему”. Иисус Христос силою Своею хранит меня, и лукавый не прикасается ко мне.

”Мы знаем, что мы от Бога и что весь мир лежит во зле.

Знаем также, что Сын Божий пришёл и дал нам свет и разум, да познаем Бога истинного и да будем в истинном Сыне его Иисусе Христе. Сей есть истинный Бог и жизнь вечная”.



Иоанн завершает свое послание тем, что повторяет то, что мы уже знаем. Мы знаем, что рождённый от Бога не живёт во грехе; мы знаем, что мы от Бога, и весь мир лежит во зле; мы знаем, что Сын Божий пришёл и дал нам свет и разум, - и слово "познание" здесь - это слово "гиноско", то есть, познание на собственном опыте: мы познали на собственном опыте, что это действительно истина, что мы в Нём и "да будем в истинном Сыне Его Иисусе Христе." "Сей есть истинный Бог и жизнь вечная".

И в заключение апостол увещевает нас:

**"Дети! храните себя от идолов."**

Очень важное увещевание, потому что нам так легко поддаться на это. Я не думаю, что кто-то из вас держит у себя в спальне маленькую статую, зажигает перед ней свечи и воспевает перед этим идолом в вечерние часы. Мы слишком интеллигентны для того, чтобы делать такое. Ваш идол, скорее всего, имеет один большой глаз и стоит он, вероятно, в вашей гостиной, и вы замираете перед ним на нескончаемые часы, иногда - взрываясь смехом, иногда - крича и размахивая руками от возмущения. Но вы очень преданы своему идолу. Вы проводите с ним больше времени, чем со своей женой или вообще с кем-либо ещё, особенно зимой.

А может быть, ваш идол - это тот автомобиль, мимо которого вы проезжаете каждый день. Вы мечтаете о том, что когда-нибудь эта машина станет вашей. И всё, о чём вы можете думать - это только о том, как в один прекрасный день вы сможете сесть за её руль и поехать на ней. Она - ваша!

Я не знаю, что именно является вашим идолом, но в этом мире подобных вещей очень много. Всё, что занимает место Бога в вашей жизни, всё, что встаёт между вами и Богом, всё, что начинает занимать мой разум и моё сердце, и вытеснять Бога из моей жизни, - все эти вещи являются идолами, от которых я должен хранить себя. Я не могу позволить, чтобы что-либо вставало между мной и Богом, кем или чем бы это ни было.

**"Дети! храните себя от идолов."**

Ищите прежде Царства Божия и правды его. Давайте помолимся.

Отец, мы вновь благодарим Тебя за возможность изучать Твоё Слово, за возможность погружаться в богатство Твоей истины. Спасибо, Господи, за Духа Святого, за Его помазание в наших сердцах, благодаря которому мы можем слышать и принимать истину Твою. И сейчас, Господь, мы просим Тебя: помоги нам верить и доверять Тебе больше. Увеличь в нас веру. Отец, приведи Твою любовь в наших жизнях к совершенству. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Да благословит вас Господь, и пусть рука Его пребудет на вашей жизни, да помажет он вас Духом Своим Святым, чтобы вы возражали в познании Божьей благодати и в жизни по Его Духу. Пусть Дух Божий, пребывающий в вас, станет свидетельством, изливаясь в любви к Богу и ближним. Пусть Бог благословит вас в то время, как вы будете делиться Его любовью с этим нуждающимся миром. Пусть Господь использует нас как свидетельство миру о том, что Он есть любовь. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-  
commercial purposes.